AREA DE
MATEMATICAS

6° CURSO DE PRIMARIA

Elaborado por Jose Angel Morancho Diaz (CPEIP Otero de Navascués, Cintruénigo,
Navarra) utilizando material original de Armando Solano Samaniego, Isidro Burgos
Ramos, Marco A.D. y José Manuel de la Rosa Sanchez (Actiludis)



Nombre: Fecha:

CUADERNO DE VERANO

Divide
1. 2. 3.
47) 6.780 96) 48.409 94) 35.885
Multiplica
4. 440.767 5. 489.183 6. 768.199
x 709 x 186 x 638

Divide los numeros dados entre el numero del circulo central.

()
INDICAN LOS DECIMALES.
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Calcula las siguientes potencias

82 =

104 =

9¢ =

10° =

156 =

55 =

132

142 =

114

Calcula las raices de los siguientes numeros. Cuidado con la numero 29.

24. 121 =
26. /16 =
28. 169 =
30. A/4 =
32. 4/25 =
Resuelve
34. 41 - |16 53
— + — +
16 | + | 87 53
+ — + +
30 - | 20 68
+

25

27

29

31.

33.

35.

43 =
155 =
44 =
122 =
53 =
N
. A/225
B -
V-
144
59 26 | + | 36
— + —
26 74| - |15
+ - +
61 24 | + | 57
+




Nombre: Fecha:
Con la ayuda de un transportador
mide cada uno de los siguientes

30\ 99 H10a/,, Kl
angulos

1%
%00 A0 100 80 8o 20 6‘720
T o 7
C)Q.?’Q A J\OJO I."l
S 5
PP “
A o
B a 22
A = 39° i
o Q A
ah A
oo

=)
VS

b
2R -

™

o A =

3 > D%’ﬁ

< w>
()
f ‘ I \
>
m>
> o>
m)

>

Busca los angulos que sean complementarios y los que

sean suplementarios.
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Calcula las siguientes sumas. Aplica la regla de los signos donde sea neceario.

17 + -64 = 4+ 71 =
-78 + 82 = 59 + -95 =
-25 + -42 = 10 + 53 =
58 + 1 = 11 + -5 =
-38 + -83 = -65 + -76 =
54 + -73 = -51 + -73 =

Marca y une en el orden dado los puntos que se indican debajo. La solucion sera un numero.

48. 5

4

-2,1) (-1,2) (-1,-2) (1,2) (2,2) (2,1) (1,0) (1,-2) (2,-2)




PALILLOS 2

@

)

y de tus conocimiento
acertijos propuestos.

igual famafio. Sigue las

GEOMETRIA CON PALILLOS

Las siguientes figuras geométricas estdn hechas usando solo palillos de
instrucciones en cada caso y haz uso de tu astucia
s en geometria para resolver satisfactoriamente los

\_/

1. Retira 2 de los 18 palillos y haz

2. Retira 3 de los 13 palillos y haz

3. Retira 4 de los 24 palillos y haz

que queden formados 4 cuadrados | que queden formados solo 3 | que queden formados 5 cuadrados.
iguales. tridngulos.

Halla dos

soluciones

diferentes.
4. Cambia de lugar 3 de los 12 5. cambia de lugar 3 de los 12 6. cambia de lugar 4 de los 12

palillos y haz que
queden
formados 3
cuadrados
iguales.

palillos y haz que queden formados 3
cuadrados iguales.

palillos y haz que queden formados 6
cuadrados.

7. Retira 4 de los 24 palillos y haz
que queden formados 6 cuadrados.

8. Esta es una forma de construir 8
tridngulos equildteros usando 6
palillos.

Halla otra forma.

9. Retira 6 de los 18 palillos y haz
que queden
formados 4
Tridngulos.

10. cambia de lugar 2 de los 12
palillos y haz que queden formados 7
cuadrados.

11. cambia de lugar 4 de los 12
palillos y haz que queden formados 5
rombos.

12. Retira 6 de los 24 palillos y haz
que queden formados 3 cuadrados.
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Calcula los divisores de estos numeros y di si son primos o compuestos.

19

86

85

70

Calcula el maximo comun divisor (MCD)

88
95

46
40

62
76

84
35

30
80

Escribe en numeros romanos

80

85

76

14

17

49

33

28

90

66
27

90
85

28
56

42
81

48
33

42

99

52

15

83

18

64

60




¢IGURAS MAGICAS

Ubica los nimeros del 1 al 10 de
modo que los 3 tridngulos laterales

sumen 31 %

Ubica los nimeros del 1 al 10 de
modo que los 3 tridngulos laterales
sumen 32

Ubica los niimeros del 1 al 9 de
modo que 3 casillas conectadas en
linea recta

sumen 16 §

Ubica los nimeros del 1 al 9 de
modo que 3 casillas conectadas en
linea recta sumen 18

SR,

Coloca los nimeros del 1 al 9 de
modo que cada linea sume 16.

S

Coloca los nimeros del 1 al 9 de
modo que cada linea sume 14.

5

Coloca los nimeros del 2 al 10 de
modo que cada tridngulo sume 18.

AR

Coloca los nimeros 0,1, 2, 3,4,5
de modo que cada circunferencia
sume 10.

&

Coloca los niimeros del 1 al 8 de
modo que cada circunferencia sume

o

Coloca los nimeros del 1 al 7 de
modo que cada cuadrado sume 15.

e

Coloca los nimeros del 1 al 9 de
modo que cada linea sume 12.

i

Coloca los nimeros del 1 al 7 de
modo que cada cuadrado sume 17.

s

Por: Armando Solano Samaniego
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Encuentra el minimo comun multiplo (MCM)

Completa las tablas. Incluye el resto si es necesario.

= | 22|37 |44 | 23

27

2

30

Completa la serie con 2 numeros mas y averigua la razon.

77,68, 59, 50, 41, 32, 23,

15, 18, 21, 24, 27, 30, 33,

65, 63, 61, 59, 57, 55, 53,

27, 35, 43, 51, 59, 67, 75,




TNV CNINETO s oo s o 0§ 5 5 G S S S G G 175 7 R —
5 iConoces los nombres de estos dinosaurios?
DIVISIéN JU RASICA Calcula las divisiones y el resto te dara la clave.

/s
Jﬂﬁ\ﬂ
| | |
18908 |756 32104 |369 37863 |823 49867 |514

445513 |9685

CLAVE:
Si el resto de Ias_divisiones te da:

0. Plesiosaurio : 5. Parasaurolophus
1. lguanodonte 6. Stegosauro

2. Triceraptor : 7. Braquiosaurio

3. Brontosaurio : 8. Tiranosaurio Rex
4. Pteronodonte 9. Velocireptor

Isidro Burgos Ramos
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Mide los siguientes angulos y di de que tipo son.

R
5 -
3 7
T A F




Nombre:

INUIMIEIROS

PARES E IMIPARES

Fecha:

Ayuda a la rana a llegar a su charca. Para lograrlo debes buscar el camino cuyas
operaciones den como resultador un nimero par.

Fijate en las primeras operaciones que ya estan hechas y sigue hasta la charca.

86 + 47

38+9

77 -17

92+24 48-33

80-10 92-25

14+20 5+52

47-31 51-25

66-31 26-26

74-47 29+73

61+86 71+8

93-352

73 - 46

18+ 75

51+ 50

88 - 27

28+28

35 - 22

92+45 65-42 [ 89+ 57

11+ 82

96 + 77

97+96 91-26 63+10 44-3

86-15 76-53 20-1 ©69+88
34-2 74-1  47+2 66-26
78-24 65+21  36-10 | 3+99

94 - 21

89 + 36

16 + 81

18-5

93 +95

79-50

71+ 24

64 - 17

90-12

2+ 77

49 + 34

88 - 21

83 -68

8+73

56 + 60

87 + 36

69 - 26

77 -67

15-3

63 - 56

31-8

70-5

25+ 58

75-4

11 +17

51-19

23 +89

44-14

74 +63

49 + 32

Werkehead

T

{

Adaptado p%)

www.actiludis .com
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Compara las siguientes fracciones

8 1 31 no21 5 2 6 7
3 — 8 5 — 4 4 — 8 4 8 5 — 3
11 78 9 8 6 20 “oou
5 — 6 4 — 4 4 — 6 — 8 5 — 5
Completa para que las fracciones sean equivalentes
_ =35 L L 4 - __ 4 - __ _ =2
6 42 5 20 6 12 5 15 5 10 4 40
2 - 3 - __ _ =36 - =25
6 36 8 48 8 72 3 18
Suma y simplifica
2 . 8 _ 2 .1 _ 5432
5+t16 " 3t 1 s T3
1 6 _ AP S 3 +2 =
P 7T 6 16 -
Divide y simplifica
4 " 6 3 ' 6 8 3
2 .1 _ 3.1 = 1.2
3 73 5 8 5 " 4
Opera con las siguientes fracciones y simplifica
2 3 _ 2 5=
82 - 33= 72 - 52
2 3 _ 3 -
Sri 85— 967

Resta y encuentra el camino secreto

5 0,9 21912 7 0,7

0910 3 6 |07 7 7 1106

7 15102 0,8 0,1 071 1103

IMPORTANTE: EN ESTA PAGINA LAS COMAS (,) SEPARAN LOS MILLARES Y LOS PUNTOS (.)

INDICAN LOS DECIMALES.




*************************

*************************

Resuelve las siguientes operaciones y con el resultado encontraréds el color en la
CLAVE con el que pintar la letra del dibujo que corresponde a cada operacién.

i @ eBes 6/ (2¢ - 3) =

2/ &= W Y =

3y ¥ - 4= 8/ (25 - 14)° =

4/ (3 -5)' = 9/ 1% 2=

5/ &&= 10/ (2 - 2') =
CLAVES:

VERDE OSCURO= 1024

AZUL OSCURO = 50625

VERDE CLARO = 144

MARRON = 216
BLANCO = 6561
NARANJA = 11664
ROJO =2
AMARILLO = 32

AZUL CLARO = 8

ROSA =1
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Calcula. Recuerda que multplicar por 0.1 es como dividir entre 10.

320,7 x 100 = 0,09235 x 10 =
5.506 x 0,001 = 6.296 x 1.000 =
7,087 x 0,01 = 0,706 x 0,001 =
0,08265 x 0,01 = 0,00935 x 10 =
0,8734 x 10 = 9,563 x 0,1 =

0,07142 x 0,001 = 9.435 x 10 =

0,01588 x 0,01 = 1.765 x 0,001 =
8.2569 x 0,001 = 0,01490 x 0,1 =
981,9 x 1.000 = 1,64 x 0,1 =

0,2596 x 100 = 0,00542 x 10 =
0,04167 x 100 = 0,1641 x 0,01 =

0,02876 x 100

0,04868 x 1.000 =

95,40 x 0,001 = 2.235 x 0,1 =
596,5 x 100 = 59,61 x 0,001 =
339,0 x 1.000 = 0,06137 x 0,01 =
0,6304 x 10 = 7,610 x 100 =
95,89 x 0,01 = 872,2 x 0,01 =
0,08409 x 10 = 0,0183 x 1.000 =
0,04515 x 0,001 = 0,05305 x 0,1 =
0,2264 x 1.000 = 0,02193 x 100 =

IMPORTANTE: EN ESTA PAGINA LAS COMAS (,) SEPARAN LOS MILLARES Y LOS PUNTOS (.)

INDICAN LOS DECIMALES.



Nombre y apellidos: ..............ooooooo FOCNA: ..o

JOAGLIN SOROLLA

Esta es Ia biografia (historia de la vida de un personaje) de Joaquin Sorolla. Lo que
fue, hizo y demas datos los irds descubriendo segtn vayas resolviendo as operaciones
que se proponen V escribiendo en su lugar los datos correctos.

Joaquin Sorolla nacio en 6.882: 6 = .o
8l 28 de febrero de 1.863 (1.863-1.923); Sus cuadros le
dan un protagonismo absoluto a la luz 9.102:9-=.......
........................................... . Fue un artista muy productivo, su
8155 1 8 = 1o reflejo las circunstancias
histdricas del final del 5.090:6 = .o ,
aunque su tema preferido es el paisaje levantino, de
ambiente costero y siempre con presencia humana. En
1.920 Cay0 gravemente enfermo y murid el 3.595:3=

© 414314 = e (1.904)
® 814113 = e (1.909)
® 9567 1 8 = e (1.910)

CLAVES
Recuerda que para acertar deben coincidir Ia clave con el cociente (c) y el resto ()
de la division, ya que hay datos falsos que no son Ia clave correcta.
c= 848 r=2 S$iglo XIX c=1.011 r=4 cantdbrica
c=1147 r=3 Madrid c=1.019 r=3 pintura
c=1.035 r=3 <El nifio de la barquita". | c=1.194 r=7 <Lo$ borrachos~.
c=1198 r=1 10 de agosto de 1.923 c=1.198 r=0 20 de agosto de 1.923
c=1.011 r=3 mediterranea c=1.035 r=2 <\ligja friendo huevos-.
c=2713 r=1 <El aguador de Sevilla». | c=1.147 r=0 Valencia
c=1.018 r=3 @scritura c= 848 r=1 Siglo XX
c=1.195 r=7 <Nios en la playa~. c=2713 r=2 <Paseo a orillas del mar-.

MAS INFORMACION: http://www.artehistoria.jcy|.es/genios/pintores/3355. htm
MARCO/AN
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Identifica los poligonos

186. 187. 188.
189. 190. 191.
192. 193. 194.

195. 196. 197.




Nombre: Fecha:

CALCULO DE TANTOS POR CIENTO

Encuentra el mosquito que
se va a comer la rana

siguiendo el camino fe)
que te marcan

10% de 30 20%de50 30%de120 40% de 50

50% de 50 15% de 320 15% de 560

los tantos
por ciento.

25% de 400

16% 370 50% de 120

12% de 510 24%de 400 2% de 46

5%de75 15%de300 40% de 30

75% de 84 12% de 675

25% de 900

actiludis.comy
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Escribe las coordenadas de los siguientes puntos

4 . 4
° 3 3
2 2
1 1
4 3 2 1 2 3 4 4 3 2 1 2 3 4
A A
2 2
3 3
4 4
4 4
3 3
2 . 2
1 1
4 3 2 1 1 2 3 4 4 3 2 1 2 3 4
A A
2 2
3 3
4 4




COMPARACION DE FRACCIONES

D

www.actiludis.com ™

Empieza por aqui .

Ayuda al barco a encontrar su ancla. Para
ello ten en cuenta:

2 4
7 <29

47
49

3
48 *

g1
o T

1
<45

23
45

3

16 8
53 = 4

4
5

>

24
5

2
3

2 .3
8%3

1.- El camino te lo sefialan las fracciones

cuya comparacion sea correcta.

|
g <2

26
27

4
27 =

2
>3

18
3

7
<12

|--|£“._

5
> 11

ﬂ
47

14 40
25 ~ 43

7 .1
9%s

21
32

2.- Recuerda: Que si el numerador es igual
es mayor el que tenga el denominador mas

2
17
16
> 29

120 16
23~ 43 23
23

43

1

i
13

20 1 _ 19129 _ 29
<290 727013~ 35

158 7
23] §°

2 2001 259415
17 ~ 31 44~ 44 | 30
1.30316 16§ 1
2 20129”29 2

1

: ]
22

25 25
28 ~ 33

4 1
39 < 12
>

S
13

1_22
12 < 31
.
14 < 12

pequeiio.
3.- Si el denominador es igual, es mayor el

que tenda el numerador mayor

7

29

4

24

>

29
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Divide con decimales

26,88 | 0,27

8,288 75

Convierte a las unidades indicadas

61 km = mm
18 hm = km
80m = mm
64 dL = L
34 km = dam
16dg = ¢
36m = dam
90dm = dam
31km = hm
13mg = dg
23 mm = cm
65 hm = dm
18 dam = km

655,3| 1,3

0,1428| 76
41 km = hm
76 dag = t
56 cm = m
76L = daL
73 daL = hL
66 cL = L
12cm = dm
29km = dam
44 dam = m
34 daL = L
50t = hg
27 km = hm
64 dm = m

IMPORTANTE: EN ESTA PAGINA LAS COMAS (,) SEPARAN LOS MILLARES Y LOS PUNTOS (.)

INDICAN LOS DECIMALES.
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Calcula el perimetro y el area de los siguientes poligonos.

232.

235.

238.

3 cm

4 cm

21 cm

13 cm

17 cm

4 cm
7 cm

3 cm
7 cm

233.

236.

239.

13 cm
8 cm 16 cm
6 cm
11 cm
12 cm
11 cm
7 cm
9 cm

234.

237.

240.

12 cm

8 cm

9 cm

23 cm

17 cm

16 cm

8 cm

6 cm

6 cm




Nemdbre: Fecha:

SUMA Y RESTA DE NUMEROS ENTEROS

Colorea el dibujo con el color que te indicara cada operacién bien resuelta

AMARILLO MARRON ROJO
(-3) - (-2) + (-6)+[(-15) +18] (-6)+(14-2) - [9- (-4)] 12 +(-12) + (-18) +(-19) + (-15)
AZUL CLARO ROSA BLANCO
[10 +(-2)]+{2 - [(-8) + 16]} (-2) - [(-6) - (-149] - [(-15) + 2] (-11) [15 + (-16)]* [(-14) - (-11)]
VIOLETA AZUL OSCURO GRIS
(10 - 1) [(-15) + (-16) - (-4)] (-D[(-17) - (119)] + 12 + (1) 184+ 18 - (-2)- 11
MORADO NEGRO VERDE OSCURO
(-17)+ 8 + (-12) - [(-16) + (-16)] 17 +(-14) + (-8)=[8 + (-17)] (2) - (-16)+ 8- [(-14) + (-1)]
VERDE CLARO BEIS NARANJA
8-(1-12) - [(-6) - 4] 12 - (-16)+ 8- (-3)+ 14 17 - 5+(-3) - [(-13) +(-10)]
-52
e

www.actiludis.com
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Expresa como numero o como producto de un numero por una potencia de base 10.

6,6 x10° = 92 x10* =
9.100 = 3,98 x10° =
6,92 x 10° = 4.900 =

1,8 x10" = 89 x10" =
76 = 24 x10° =

Encuentra el camino secreto

38| 79|44 |79 24 | 65 | 59 | 56

90 | 49 (100]| 19 1186 | 71| 52

20 | 2 | 47 43| 6 | 16 | 35
61| 75| 36 | 93 45 | 76 | 66
+ |6 +

49 | 47 | 81 | 52 78 | 66 | 31 | 17

94 | 37 | 74 | 86 37 | 93 | 74 | 27

14 | 36 | 36 | 40 44 | 84 | 85
72 | 39 | 65 100| 76 | 27 | 82

+ |60 + |69

Calcula porcentajes (usa decimales si es necesario)

90% of 325 = 55% of 600 = 89% of 900 =
55% of 900 = 95% of 600 = 81% of 450 =
28% of 100 = 98% of 540 = 64% of 770 =

IMPORTANTE: EN ESTA PAGINA LAS COMAS (,) SEPARAN LOS MILLARES Y LOS PUNTOS (.)

INDICAN LOS DECIMALES.



Nombre: Fecha:

OPERACIONES CON DECIMALES

(Multiplicaciones y divisiones)

Averigua las distintas partes del cuerpo del caballo sefialadas en el dibujo.
Para ello realiza las operaciones que se indican y busca en las claves el
nombre de la solucion de cada una de ellas.

Realiza las operaciones detras del folio y pon en el espacio superior el resulta-
do y en el inferior el nombre de |la parte del cuerpo del caballo.

27.6x4.28

23.76:1.8[ ]

B

35.9x0.74

:0.42

62.1x 548\

96.32 : 55-< i ,
| | &2

CLAVES
118. 128 = Testuz 115.605 = Corona 13.2 = Crines 26.566 = Grupa

32.6 = Corvején 16.368 = Espalda 25 = Espejuelos 17.2 = Casco

3403.08 = Cafa 60 = Ollares 4.3950 = Flanco 6.9 = Lomo

actiludis.com™y
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Aproxima al valor de posicion subrayado (unidad, decena, centena, millar)

5.699 = 4998 = 8.053 = 7.500 =
8.611 = 4262 = 4373 = 8.166 =
6.138 = 8.380 = 2.260 = 4.230 =
Indica cuanto tiene que valer la letra (y) para que la igualdad se cumpla
16=3y+4 7y +5=068 3+8y=27
1+9y =19 5+ 8y =69 27 =4y +7
8 +3y=17 40=5+7y 1+9y=282
7+7y=35 9y + 5 =59 52=5y+7

Calcula la longitud de la circunferencia y el area.

ESTA PAGINA LAS COMAS (,) SEPARAN LOS MILLARES Y LOS PUNTO

INDICAN LOS,DECIMALES.
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